
Aprobate în ședința Consiliului director AsCAR RV din 17 februarie 2022 

   
Criteriile de competiție pentru anul 2022 

 
Pentru a asigura o departajare corectă în baza performanțelor realizate de 

casele de ajutor reciproc, dar și pentru a asigura  continuitatea metodelor 
folosite, propunem ca și pentru anul 2022 criteriile de competiție C.A.R. să fie 
aceleași, aprobate în ședința Biroului executiv al AsCAR Regiunea Vest având la 
bază indicatorii CAREL20 și pe cei ai Codului european de bună conduită în 
acordarea de microcredite. 

 
”Criteriile de competiție C.A.R.” pentru anul 2022 

 
Competiția bazată pe criterii de performanță va lua în considerare în primul 

rând punctajul realizat în baza criteriilor indicatorilor CAREL20 utilizate și în anul 
2021, și anume: 

La Ratingul performanței financiare, punctajul obținut (de la 1 la 9) se va 
înmulții cu 50, obținându-se indicatorul Total Puncte Performanța Financiară 
(50 – 450 puncte), ponderea acestui indicator fiind una foarte mare; 

La Ratingul de risc punctajul se compune înmulțind nota stabilită în CAREL20 
cu 10, obținându-se indicatorul Total Performanță la Risc (10 – 210 puncte); 

La Ratingul social punctajul se realizează înmulțind nota stabilită în CAREL20 
cu 10, obținându-se indicatorul Total Performanță Socială (10-120 puncte). 

 Întrucât majoritate caselor de ajutor reciproc se vor încadra la nivelul de 
performanță A111, fiind posibilă o situație finală greu de departajat, pentru 
realizarea unei ierarhizări obiective  se vor lua în calcul următoarele criterii:  

1. Indicele de creștere a rezervelor statutare obținut ca raport între valoarea 
rezervelor existente la 31 decembrie 2022 și rezervele de la 31 decembrie 
2021, înmulțit cu 100; 

2. Indicele de sporire a numărului de membri, ca raport între  
numărul de membri la 31 decembrie 2022 față de numărul de membri la 31 
decembrie 2021. Cu acest indice înmulțit cu 100 se majorează totalul 
punctajului obținut la indicatorii CAREL20; 

3. Indicele de evoluție a delincvenței obținut ca raport între valoarea 
împrumuturilor în stare de delincvență existente în sold la 31 decembrie 
2022 și valoarea împrumuturilor delincvente la 31 decembrie 2021, 



înmulțit cu 100. Cu acest rezultat se diminuează punctajul final obținut de 
fiecare casă de ajutor reciproc.  

Dintre indicatorii Codului european de bună conduită în acordarea de 
microcredite sunt selectați următorii: (valorile vor fi cele înregistrate la data de 
31.12.2022) 

1. Indicatorul Împrumutați activi, calculat ca și raport al numărului de 
membri activi (cu cel puțin un împrumut în derulare), la numărul total al 
membrilor din care se scade numărul membrilor minori, rezultatul se înmulțește 
cu 100 și se adună la punctajul obținut; 

2. Indicatorul PAR30, din 100 se scade valoarea acestui indicator, iar 
diferența rezultată se adună la punctajul obținut. 

3. Indicatorul Sustenabilității Operaționale - indicator de Cod, calculat ca 
Venituri din exploatare / total cheltuieli. Propunerea pentru ponderea acestuia 
fiind – valoarea indicatorului x 100. 

 
Trimestrial, în ședințele Consiliului director, să se prezinte evoluția 

indicatorilor importanți realizați de CAR sub forma unor clasamente pe fiecare 
indicator în parte. Indicatorii prezentați să fie: C1 – Indicatorul de solvabilitate, 
A3 – Ponderea debitorilor în total împrumuturi, R1a – Costul activității, Total 
împrumuturi acordate, Total venituri, Împrumutați activi/numărul membrilor, 
PAR30, Indicatorul Sustenabilității operaționale. 

 
Premii 
 
Pentru casele aflate pe primele trei locuri se vor suporta cheltuielile aferente 

deplasării la conferințele organizate de Rețeaua Europeană de Microfinanțare.  
 
Noutăți pentru anul 2022 
 
Pentru anul 2022, în baza hotărârii Consiliului director al AsCAR Regiunea 

Vest nr. 19 din 17.12.2021, s-a stabilit: 
- În cazul în care casele afiliate nu respectă unele prevederi din statutul 

propriu, din statutul AsCAR Regiunea Vest, nu îndeplinesc măsurile din 
rapoartele de verificare, nu participă la acțiuni și activități aprobate de 
Conferința AsCAR Regiunea Vest sau de Consiliul director, vor fi 
excluse din competiția între case în trimestrul III al anului pentru care 
se organizează competiția. 

 
17.02.2022        Director Executiv, 

         Paul PETREANU 


